

Uredio: **Branko Nadilo****DRUŠTVENE VIJESTI****REDOVITA GODIŠNJA SKUPŠTINA HSGI-a Poteškoće u poslovanju zbog gospodarske krize**

Redovita 44. skupština Hrvatskog saveza građevinskih inženjera (HSGI-a) održana je 25. i 26. svibnja 2012. u unutrašnjem dvorištu hotela *Porto* u Zadru. Skupštinu je otvorio predsjednik HSGI-a Josip Švenda, dipl. ing. građ., koji je najprije pozdravio sve nazočne, a posebno goste Skupštine: Darka Kasapa, dipl. ing. stroj., zamjenika gradonačelnika Zadra, Željka Letinića, dipl. iur., pročelnika Upravnog odjela za provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje Zadarske županije, Matka Segarića, dipl. ing. građ., pročelnika zadarskoga Upravnog odjela za graditeljstvo i zaštitu okoliša, Rudolfa Roma, dipl. ing. građ., direktora HGK-a – Sektora za graditeljstvo i komunalno gospodarstvo, Zdenka Karakaša, dipl. ing. građ., direktora HUP-a – Udruge poslodavaca graditeljstva i mr. sc. Ivicu Plišića, dipl. ing. građ., generalnog direktora *Hrvatskih voda*.

Nakon usvajanja poslovnika o radu, radnog predsjedništva, zapisničara i ovjervitelja zapisnika te Verifikacijskog povjerenstva, skupu su se gosti obratili

posebnim pozdravnim govorima. Tako je Darko Kasap, zamjenik gradonačelnika Zadra, zaželio dobrodošlicu i uspješan rad te uputio sudionike da barem pogledaju dio od tristotinjak spomenika kulturne baštine, a mr. sc. Ivica Plišić, generalni direktor *Hrvatskih voda*, najavio je program ulaganja u komunalno gospodarstvo u vrijednosti od milijardu kuna. O nužnosti suradnje sa strukom govorio je Željko Letinić iz Zadarske županije, a Rudolf Rom iz Hrvatske gospodarske komore o teškoj gospodarskoj situaciji i potrebi pokretanja novih poslova u građevinarstvu te o izvozu jer bi daljnje otpuštanje uzrokovalo katastrofu i nazadovanje struke. O tome je govorio Zdenko Karakaš iz HUP-UPG-a koji je posebno istaknuo HSGI kao našu najstariju i najreprezentativniju stručnu udruhu i dodao kako je HUP uvijek htio biti partner svakoj vlasti, ali bi između države, poslodavaca i sindikata trebala postojati suradnja i konstruktivna kritika. Na kraju je zaključio da je situacija krajnje zabrinjavajuća.

Slijedilo je izvješće Verifikacijskog povjerenstva koje je podnio Zdenko Blažević. U radu Skupštine sudjeluje 58 zastupnika što je dovoljno za valjano odlučivanje. Nazočni su bili članovi DGI-a Zagreb, DGIT-a Varaždin, DGITM-a, DGI-

a Virovitica, DAGIT-a Nova Gradiška, DAGIT-a Slavonski Brod, DGIT-a Požeга, DGI-a Osijek, DGI-a Sisak, DAGG-a Karlovac, DAGIT-a Vinkovci, DAGI-a Vukovar, DGI-a Poreč, DGI-a Rijeka, DIT-AGG-a Zadar, UGI Split i DGI-a Dubrovnik, a od strukovnih društava članovi Hrvatskog društva za velike brane (HDVB), Hrvatskoga hidrološkog društva (HHD), Hrvatske udruge za organizaciju građenja (HUOG) i Udruge ovlaštenih inženjera građenja (UOVG).

U nastavku je izvješće o radu Predsjedništva HSGI-a između dviju skupština, koji je pripremila tajnica Željka Šarić, pročitao predsjednik Josip Švenda (Prilog 1.).

Slijedilo je izvješće o provedbi stručnog usavršavanja u protekloj 2011./2012. godini koje je podnio voditelj stručnog usavršavanja prof. dr. sc. Josip Rupčić. Odmah je istaknuo da je izrađen i plan za sljedeće petogodišnje razdoblje koji je dobio suglasnost Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja, a novi obrazovni ciklus teče od 1. studenoga 2011.

U razdoblju od 1. studenog 2011. do 25. svibnja 2012. seminare je održalo devet temeljnih društava: DGITM iz Čakovca (2 seminar sa 107 polaznika), DGI Dubrovnik (3 seminar sa 93 polaznika), DAGIT Nova Gradiška (3 seminar sa 91 polaznikom), DGI Osijek (3 seminar sa 92 polaznika), DGI Rijeka (2 seminar sa 36 polaznika), DGI Sisak (1 seminar sa 32 polaznika), DGIT Varaždin 3 seminare sa 185 polaznika, DAGIT Vinkovci (2 seminar sa ukupno 129 polaznika) i DGI Zagreb (18 seminare sa 796 polaznika). Ukupno je održano 37 seminare sa 1563 polaznika kojima je podijeljeno 5773 stručnih bodova i 8610 bodova građevno-tehničke regulative, odnosno ukupno 14.373 boda. Prof. Rupčić je zaključio da je to nešto lošiji rezultat u odnosu na prethodno razdoblje, ali vjeruje da će se to do kraja ovogodišnjeg ciklu-



Sudionici 44. redovite izborne skupštine

DRUŠTVENE VIJESTI

sa popraviti i da će se ostvariti prosječni rezultati od približno 3500 polaznika. Izvješće Nadzornog odbora za proteklu godinu potom je podnio predsjednik prof. dr. sc. Josip Marušić. U izvješću su dani detaljni financijski pokazatelji o prihodima i rashodima u 2011. Prihodi su iznosili 1.531.874 kuna, a rashodi 2.052.799 kuna, što znači manjak od 520.916 kuna, uglavnom za časopis *Građevinar*. Sasvim je razumljivo da su problemi u financiranju časopisa rezultat gospodarske krize unatoč tome što su rashodi bili nešto manji od planiranih. Manjak je namiren iz drugih prihoda HSGI-a i znatnim smanjivanjem troškova.

Izvješće o radu časopisa *Građevinar* za razdoblje između dviju godišnjih skupština podnio je v. d. glavnog i odgovornog urednika prof. dr. sc. Stjepan Lakušić (Prilog 2.). Nakon njegova izvješća skupu se obratio i predsjednik Josip Švenda koji je istaknuo da HSGI ove godine čeka niz teških odluka, a poseban je problem opstanak časopisa. Ujedno je velik problem u sadašnjoj gospodarskoj situaciji organizirati Sabor hrvatskih graditelja, ali je odlučeno da se to ipak napravi.

U raspravu o izvješćima uključio se Boris Čupić, direktor izdavačke djelatnosti i stručnih službi HSGI-a koji je govorio o tradiciji HSGI-a i časopisa, ali i problemima financiranja. Pozvao je sve nazočne da u svojim sredinama pokušaju animirati tvrtke i ustanove na pojačano reklamiranje i suizdavaštvo kako bi se osigurao novac za redovito izlaženje časopisa. Time je rasprava o izvješćima zaključena i sva su izvješća jednoglasno prihvaćena.

Potom je prof. dr. sc. Stjepan Lakušić jednoglasno izabran za glavnog i odgovornog urednika časopisa *Građevinar*, a time je ujedno prema Statutu izabran i za člana Predsjedništva. Potom se prof. Lakušić zahvalio zastupnicima Skupštine na ukazanom povjerenju i obećao da

će *Građevinar* biti i dalje glasilo HSGI-a i znanstveno-stručni časopis koji će nastojati povećati svoju kvalitetu i ugled.



Prof. Lakušić, glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar*, zahvaljuje se zastupnicima na povjerenju

Uslijedile su izmjene i dopune Statuta HSGI-a koje je obrazložio direktor Boris Čupić. Radi se samo o manjim promjenama koje statutarno uređuju sadašnje stanje u radu HSGI-a. Ujedno je zastupnicima dan na uvid Pravilnik o ustroju i djelatnosti stručne službe HSGI-a koji inače usvaja Predsjedništvo HSGI-a. Boris Čupić je obrazložio i financijski plan HSGI-a za 2012. godinu koji predviđa 1,5 milijuna prihoda i rashoda. Izmjene i dopune Pravilnika o ustroju stručne službe i financijski plan zastupnici su prihvatili većinom glasova.

Na kraju je predsjednik Josip Švenda obrazložio kako HSGI svake godine dodjeljuje godišnju nagradu za posebna dostignuća u graditeljstvu i da ove godine, na poticaj DIT-AGG-a iz Zadra, Predsjedništvo HSGI-a prvi put predlaže jednog arhitekta, Nikolu Bašića, dipl. ing. arh., za projekt luke Gaženica u Zadru, zapravo za sudjelovanje u izradi prostorno-prometne studije i urbanističkog plan uređenja trajektnog pristaništa Zadar te projekt zgrade

terminala, nadzemnih komunikacija, parkova, komercijalnog centra i parkirališta.



Nikola Bašić, dobitnik godišnje nagrade HSGI-a, obraća se sudionicima 44. redovite skupštine

Prijedlog je jednoglasno i s odobravanjem prihvaćen, a predajući povelju ovogodišnjem dobitniku Josip Švenda je izjavio kako i njega ova nagrada veseli jer je s arhitektom Bašićem već uspješno kao graditelj surađivao na gradnji crkve Sv. Mati Slobode u Zagrebu. Zahvaljujući se na priznanju, ing. Nikola Bašić rekao je kako ga nagrada od svih koje je dobio najviše veseli jer je došla od strane inženjerske struke koja je u stanju izraditi zaista dojmljive građevine. Dodao je kako mu se čini da se je suvremena arhitektura previše okrenula dekoraciji i ukrašavanju i da se pomalo zapostavlja prave i složene inženjerske građevine. Nakon uspješnog završetka radnog dijela 44. redovne skupštine, koja je održana u pomalo neobičnim uvjetima na otvorenom i pod suncobranima, krenulo se u razgledavanje Zadra autobusom od hotela do Borika, a potom uz obalu sve do Poluotoka do poznatih *Morskih orgulja* i *Pozdrava suncu* čiji je autor ovogodišnji dobitnik godišnje nagrade Nikola Bašić. Razgledavanje Zadra, grada s više od 80

DRUŠTVENE VIJESTI



Predavanje o gradnji luke Gaženica



Detalj posjeta vidikovcu Kamenjak

tisuća stanovnika, stručno je i s mnogo podataka i zanimljivih detalja vodio Grgo Peronja, dipl. ing. građ. Sudionici su Skupštine sada već slavne "orgulje" i instalaciju posvećenu Suncu razgledali u društvu autora – Nikole Bašića, dipl. ing. arh. Dan je zaključen svečanom večerom svih sudionika u hotelu *Porto* u Zadru. Sutradan su sudionici 44. skupštine najprije posjetili gradilište trajektna luke Gaženica koju gradi *Strabag AG* iz Kölna i *Josef Möbis Bau AG* iz Hamburga, prema projektima koje su izradili *Institut IGH, Rijekaprojekt* i *Marinaprojekt* (glavni projektant: Kristina Banić, dipl. ing. građ., *Institut IGH d.d. – PC Rijeka*), a radove nadzire *Institut IGH*. O tim su složenim radovima govorili sudionici u građenju, a detalje preskačemo jer smo o tome svojedobno iscrpno pisali (*Građevinar* 9./2010.).

Slijedio je posjet jednomu neobičnom lokalitetu u sastavu Parka prirode *Vransko jezero*, zapravo u sjeveroistočnom zaleđu toga najvećega hrvatskog jezera. Svojevrsni "turistički vodič" ponovno je bio Grgo Peronja, a radi se o Kamnjaku, jednom od najljepših jadranskih vidikovaca uopće jer se s uzvisine iznad jezera otvara pogled na sve okolne otoke i dio Kornata te na naselja Pirovac, Drage, Pakoštane, Murter i Betinu. To

su neobično mjesto posjećivali rođaci žrtava bačenih u jama tijekom i nakon II. svjetskog rata, a danas je iznad jame izgrađena kamena crkva, poseban informativni punkt s platoon, a uređena je i prilazna cesta.

Zajedničko druženje sudionika 44. redovite skupštine HSGI-a zaključeno je zajedničkim objedom u Kući dalmatinskog pršuta *Roca* u zaleđu Stankovaca.

PRILOG 1.

Izvešće o radu HSGI-a između 43. izborne i 44. redovne skupštine (svibanj 2011. – svibanj 2012.)

Prošlogodišnja 43. izborna skupština HSGI-a održana je 27. svibnja 2011. u 18 sati u prostorijama *Best Western Hotela Jadran*, na Šetalištu XIII. divizije 46 u Rijeci. Skupštini su bila nazočna 62 zastupnika iz temeljnih društava: Čakovec, Dubrovnik, Karlovac, Nova Gradiška, Osijek, Poreč, Požega, Rijeka, Sisak, Slavonski Brod, Split, Varaždin, Vinkovci, Virovitica, Zadar i Zagreb te iz specijalističkih društava: Hrvatske udruge za organizaciju građenja, Hrvatskog hidrološkog društva, Hrvatskog društva za velike brane i Udruge ovlaštenih voditelja građenja.

Nakon davanja razrješenja tijelima HSGI-a (Predsjedništvu, predsjedniku, potpredsjednicima, tajnici i Nadzornom odboru), konstituirano je novo Predsjedništvo u sastavu: Miljana Brkić, Boris Čupić, Ružica Drmić, Zdravko Jurčec, Andro Nižetić i Željka Šarić (DGI Zagreb), Mirna Amadori i Nada Zdravec (DGIT Varaždin), Josip Švenda (DGITM Čakovec), Josip Tuškanec (DGI Sisak), Mladenko Soldo (DAGIT Požega), dr. sc. Zlata Dolaček Alduk (DGI Osijek), Antun Pospisil (DAGIT Slavonski Brod), Željko Andričević (DAGIT Vinkovci), Dragan Blažević (DGI Rijeka), Dino Ružić (DGI Poreč), Ante Grašo (DIT-AGG Zadar), Adela Visković (UGI Split), Božo Letunić (DGI Dubrovnik) i prof. dr. sc. Vjeran Mlinarić (Hrvatska udruga za organizaciju građenja). Članovi su Predsjedništva prema Statutu prof. emer. dr. sc. Veselin Simović, glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar*, prof. dr. sc. Josip Rupčić, voditelj stručnog usavršavanja i Bruno Müller, predsjednik Udruge ovlaštenih voditelja građenja (UOVG-a). Glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar* nije biran na Skupštini jer je prof. emer. dr. sc. Veselin Simović ostao na dužnosti glavnog i odgovornog urednika do kraja 2011. godine, tj. do kraja mandata glavnog i odgovornog urednika.

DRUŠTVENE VIJESTI

Konstituiran je i Nadzorni odbor u sastavu: prof. dr. sc. Josip Marušić (predsjednik), mr. sc. Nada Marđetko Škoro, Vesna Čoti, Dragutin Matotek i Željko Blazina (članovi).

Na radnom su dijelu zastupnicima podnesena izvješća o radu pojedinih tijela HSGI-a, a usvojene su i izmjene i dopune Statuta, tako da je član Predsjedništva po položaju i predsjednik Udruge ovlaštenih voditelja građenja.

Na Skupštini je dodijeljena godišnja nagrada Sretanu Galjaniću, glavnom inženjeru na gradnji Islamskog centra u Rijeci, te posebna priznanja Ivanu Paski i Vladi Šardiju za konstrukcije značajnih građevina u Hrvatskoj te unapređivanje ugleda struke i društvenoga rada. Sretan Galjanić je potom predstavio projekt gradnje Islamskog centra u Rijeci. Sutradan je, uz stručno vodstvo, posjećeno to gradilište, a razgledana su još neka velika gradilišta odnosno građevine, poput Sveučilišnog kampusa i Plivališta *Kantrida*.

Ovom je prigodom potrebno istaknuti dobru organizaciju Skupštine, zanimljiva stručna predavanja i još zanimljivije obiliske gradilišta.

U proteklom je razdoblju održano 11 sjednica Predsjedništva od kojih je jedna bila proširena. Ta je sjednica održana u listopadu 2011. u Toplicama *Sveti Martin*, na 50. obljetnicu uspješnog rada i postojanja domaćina sjednice, DGIT-a Međimurje. Nakon sjednice članovi su Predsjedništva HSGI-a prisustvovali svečanoj skupštini DGITM-a te uručivanju plaketa i zahvalnica zaslužnim članovima.

Međimursko društvo zaslužuje svaku pohvalu iz dvaju razloga. Jedan je 50. obljetnica postojanja, a drugi obilježavanje tog jubileja. Za tu je prigodu međimursko društvo, kao neprofitno, izdalo prigodnu monografiju, a u sklopu proslave održano je predavanje o ulozi graditeljstva u razvoju kontinentalnog

turizma (predavač: Ratko Matotek, dipl. ing. građ.), organizirano razgledavanje cijelog kompleksa Toplica *Sveti Martin* i upriličen posjet turističkom kompleksu *Cimper* u Murskom Središću, gdje su razgledani Spomen-dom rudarstva i neki proizvodni pogoni.

U skladu s planom rada, aktivnosti su Predsjedništva u proteklom razdoblju obuhvatile sljedeći program:

- organizaciju Sabora hrvatskih graditelja 2012. godine
- stručno usavršavanje – daljnju provedbu programa stručnog usavršavanja
- suradnju s temeljnim i specijalističkim članicama
- časopis *Građevinar*
- tehničku regulativu
- međunarodnu suradnju
- *Statut HSGI-a*.

Statut HSGI-a usvojen je 28. svibnja 2010. S obzirom da je u međuvremenu osnovana Udruga ovlaštenih voditelja građenja, na prošloj je Skupštini prihvaćena izmjena i dopuna Statuta pa su članovi Predsjedništva po položaju: glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar*, voditelj stručnog usavršavanja i predsjednik Udruge ovlaštenih voditelja građenja (UOVG-a) kojega bira Skupština UOVG-a. Ti članovi Predsjedništva ne trebaju biti zastupnici Skupštine, ali moraju biti članovi neke temeljne članice i za trajanja su mandata zastupnici Skupštine. Izmjena je Statuta HSGI-a objavljena na web-stranicama HSGI-a.

Organizacija Sabora hrvatskih graditelja 2012.

Pripreme za organizaciju Sabora hrvatskih graditelja 2012. započele su prošle godine. Za predsjednika Izvršnoga organizacijskog odbora izabran je Rade Pilipović, a za članove: dr. sc. Danko Biondić, Dragan Blažević, mr. sc. Miroslav Bunić, Boris Čupić, dr. sc. Petar Đukan,

Mirko Habijanec, Zdravko Jurčec, prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, Joško Mikulić, prof. dr. sc. Vjeran Mlinarić, Andro Nižetić, dr. sc. Mirko Orešković, Dean Pavlak, Zlatko Rogožar, Zoran Škorić, Snježana Špehar Kroflin, Josip Švenda i Adela Visković. Odlučeno je da će se Sabor održati u Cavtatu, u hotelu *Croatia* od 15. do 17. studenog 2012. Odabrano je geslo Sabora: *Graditeljstvo – poluga razvoja* i odabrane glavne teme: javna nabava, energetika i željeznička infrastruktura. Nastojat će se organizirati okrugle stolove s temama o kojima će se zbog njihove važnosti raspravljati i izvan HSGI-a. Teme aktualnošću moraju privući sudionike Sabora i pokušati pridonijeti rješavanju nekih teških problema u graditeljstvu. Trenutačno je u tijeku pronalaznje sponzora, prikupljanje članaka i izrada zbornika.

Također je potrebno izvijestiti da je Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja prihvatilo pokroviteljstvo Sabora hrvatskih graditelja 2012.

Stručno usavršavanje – daljnja provedba programa stručnog usavršavanja

Provedba je stručnog usavršavanja započela 1. listopada 2005., a HSGI je suglasnost na program stručnog usavršavanja dobio 27. veljače 2006. U razdoblju od 2006. do 2010. godine seminare je održalo 15 temeljnih članica i 3 specijalističke članice. Ukupno je na svim stručnim seminarima, skupovima, konferencijama i ekskurzijama sudjelovalo 17.223 polaznika kojima je dodijeljeno 132.538 bodova struke i 69.435 bodova građevno-tehničke regulative, odnosno ukupno 201.973 boda. S tim rezultatima možemo i moramo biti iznimno zadovoljni.

U Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja predan je program stručnog usavršavanja za sljedeće pe-

DRUŠTVENE VIJESTI

togodišnje razdoblje za koje je dobivena nova suglasnost (licenca). Planirani seminari i stručni skupovi obuhvaćaju nove zakonske i podzakonske akte iz područja graditeljstva i njihovu primjenu, graditeljska dostignuća u područjima materijala, tehnologiju i informatičko-tehničke alate, osnove i primjenu FIDIC-a, pravno graditeljsko naslijeđe EU-a, suvremeno vođenje projekata u graditeljstvu s upravljanjem projektima, procesima i radnim timovima, primjenu suvremenih metoda projektiranja i izvođenja u području hidrotehnike, geotehnike, konstruktorstva, prometa te organizacije građenja i vođenja građenja. Dio će se seminara organizirati za stručno usavršavanje voditelja građenja.

Program se stručnog usavršavanja kontinuirano nastavlja, a iscrpnije izvješće o njegovu provođenju podnijet će voditelj stručnog usavršavanja.

Suradnja s temeljnim i specijalističkim članicama

Suradnja je s temeljnim društvima važna aktivnost HSGI-a. Stalno poticana suradnja daje rezultate, pa je u proteklom razdoblju osnovano novo odnosno obnovljeno postojeće Društvo građevinskih i arhitektonskih inženjera Hrvatskog zagorja sa sjedištem u Zaboku. Predsjednik je Branko Klasić, a na Osnivačkoj skupštini učlanilo se 35 članova. Novi je predsjednik obećao da će aktivnostima pokušati sustići ostale temeljne članice HSGI-a.

Udruga ovlaštenih voditelja građenja nastavlja s osnivanjem podružnica. Tako je u organizaciji DAGIT-a Vinkovci osnovana Podružnica Vinkovci.

Časopis *Građevinar*

Krajem 2011. godine prof. emer. dr. sc. Veselin Simović prestao je biti glavni i

odgovorni urednik časopisa *Građevinar*. Stoga je jedna od točaka plana rada Predsjedništva za četverogodišnje razdoblje i rješavanje problematike časopisa *Građevinar* – pitanje glavnog i odgovornog urednika, zaposlenih te načina financiranja časopisa. Naime, globalna je kriza pogodila i časopis koji sve teže pronalazi potrebna financijska sredstva za normalno funkcioniranje.

Na 43. izornoj skupštini u Rijeci imenovano je Povjerenstvo za restrukturiranje časopisa *Građevinar* u sastavu: Josip Švenda, Dragutin Mihelčić, Zdravko Jurčec, Boris Čupić, Dragan Blažević, dr. sc. Zlata Dolaček Alduk i Branko Nadilo. Za v. d. glavnog i odgovornog urednika časopisa *Građevinar* izabran je prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, dipl. ing. građ., koji je Predsjedništvu predložio i nove članove Redakcijskog odbora.

Članovi su Predsjedništva zaključili da HSGI treba imati profesionalnu stručnu osobu koja će se brinuti o upravljačkim i financijskim poslovima HSGI-a. Naime, prof. Veselin Simović obavljao je sve uređivačke i upravljačke poslove vezane uz časopis *Građevinar* i stoga je potrebno pronaći osobu koja bi ga mogla zamijeniti. Kao direktor izdavačke djelatnosti i stručnih službi s pola radnog vremena, tj. kao stručna osoba koja bi trebala voditi brigu o financiranju časopisa, izabran je Boris Čupić.

Zbog navedenih izmjena potrebno je izmijeniti Statut HSGI-a, kao i Pravilnik o ustroju stručne službe HSGI-a. Izmjene su Statuta jedna od točaka dnevnog reda ove Skupštine.

Usprkos promjeni glavnog i odgovornog urednika, Uredničkog odbora te financijskim poteškoćama mora se ustvrditi da nije bilo zastoja u izlaženju i da su svi brojevi tiskani i dostavljeni pretplatnicima.

O radu časopisa više u izvješću v. d. glavnog urednika lista *Građevinar* prof. dr. sc. Stjepana Lakušića.

Tehnička regulativa

Jedna od aktivnosti predsjedništva HSGI-a vezana je za tehničku regulativu. Zadaci su radne skupine za tehničku regulativu suradnja s Ministarstvom graditeljstva i prostornog uređenja na izradi zakonske regulative vezane uz graditeljstvo, upravljanje projektima i nabavu, organiziranje okruglih stolova, seminara i predavanja vezanih za donošenje i primjenu usvojene zakonske regulative, izradu autonomne regulative te davanje primjedaba na zakonsku regulativu. Pod vodstvom Miljane Brkić, voditeljice radne skupine, izrađene su primjedbe na prijedlog izmjena Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama koje su upućene nadležnom Ministarstvu.

Osim navedenog, radna skupina smatra potrebnim obnoviti web-stranice HSGI-a radi objavljivanja svih valjanih zakonskih i podzakonskih akata (u pročišćenom tekstu) te redovitim ažuriranjem. Time bi se povećala zainteresiranost članova HSGI-a, ali i drugih osoba, za posjećivanje našim web-stranicama i njihovo uključivanje u okrugle stolove, stručne seminare i druge aktivnosti koje provodi HSGI sa svojim temeljnim članicama.

Međunarodna suradnja

Hrvatski savez građevinskih inženjera nastavlja dobru suradnju na međunarodnom planu.

Tijekom prošle godine obnovljeni su sporazumi s američkim društvom. U pripremi je uspostavljanje suradnje s poljskim društvom, makedonskim i albanskim udruženjima građevinskih inženjera, a pokušat ćemo uspostaviti suradnju i sa zemljama u okruženju, posebno Bosnom i Hercegovinom, Mađarskom i Crnom Gorom. Voditeljica te radne skupine je doc. dr. sc. Zlata Dolaček Alduk.

Tajnica HSGI-a: Željka Šarić, dipl. ing. građ.

DRUŠTVENE VIJESTI

PRILOG 2.

Izveštaj o radu časopisa Građevinar (2011. – 2012.)

U razdoblju između dviju redovitih skupština HSGI-a – 43. i 44. (27. svibnja 2011. – 25. svibnja 2012.) – časopis je *Građevinar* nastavio redovito izlaziti. U navedenom razdoblju između dviju skupština izašao je samo jedan dvobroj 9./10. (razlog su financijski problemi) i od studenoga prošle godine započelo je temeljito restrukturiranje časopisa, sukladno odlukama na prošloj skupštini. U izvještajnom razdoblju izašlo je 11 brojeva (od broja 5, u 2011. godini do broja 4, u 2012. čija distribucija počinje 28. svibnja 2012. Broj 5./2012. u završnoj je fazi pripreme. Određena kašnjenja tijekom 2012. (od 1. do 5. broja) rezultat su promjena koje su uslijedile u časopisu *Građevinar*. Kao što je svima poznato, od siječnja 2012. godine časopis *Građevinar* ima novo ustrojstvo, od urednika do članova Uredničkog odbora. Kompletno nov način oblikovanja zasnovan na modernim tehnologijama te dvojezičnosti časopisa. Osim standardnog izdanja na hrvatskom jeziku, u *online* izdanju časopis je osim na hrvatskom u cijelosti i na engleskom jeziku. Dvojezičnost časopisa traži znatno veći angažman članova uredništva, ali koristi je višestruka, prvenstveno iz aspekta promidžbe časopisa znatno široj znanstvenoj zajednici što će najviše pomoći u podizanju prepoznatljivosti i IF časopisa čemu svaki časopis teži.

U navedenih 11 brojeva tiskano je ukupno 56 članaka na 1056 stranica. Prosječno je 5 kategoriziranih članaka po broju. Od navedenog ukupnog broja članaka objavljena su 43 znanstvena rada (15 izvornih znanstvenih radova, 11 prethodnih priopćenja i 18 preglednih radova). Odnos znanstvenih i stručnih radova je 77% prema 23% stručnih.

Relativno velik udio znanstvenih radova u ukupnom broju svih objavljenih članaka govori nam u prilog da je poboljšana kvaliteta objavljenih radova. To je rezultat osjetno povećane ponude članaka za objavljivanje u časopisu, a posljedica je uključivanje časopisa *Građevinar* u nekoliko najpoznatijih svjetskih baza podataka, pogotovo SCI Expanded. Od sredine prosinca 2011. godine do sredine svibnja 2012. (razdoblje rada novog uredništva) u postupku je 89 radova. 41 rad je zaprimljen u razdoblju novog uredništva, a 48 je radova preuzeto od starog uredništva. U prva četiri broja ove godine objavljeno je 18 radova, 21 rad je odbijen zbog nedovoljne kvalitete, 10 je spremno za objavu u 5. i 6. broju, a ostalih je 30 radova u različitom stupnju recenziranja.

Interes za objavljivanje u časopisu naglo se povećao, pogotovo s radovima izvan Hrvatske (Slovenija, Srbija, Crna Gora, Makedonija, Turska, Iran i Austrija). Ovo je još uvijek nedovoljan broj vanjskih autora zbog čega smo učinili velike napore kako bi se časopis *Građevinar* promovirao na znatno većem području. Izrađeni su promidžbeni materijali koji se distribuiraju na razne načine (putem podjele na konferencijama, gdje je još uvijek najlakše pronaći nove autore, do distribucije putem elektroničke pošte). Kako bi se informacija o časopisu proširila na veći broj eksperata u Europi, proširen je i broj recenzenata koji sudjeluju u postupku procjene kvalitete radova. Za ilustraciju, u 2011. godini na recenziji radova sudjelovao je 51 recenzent, pri čemu su svi bili iz Hrvatske.

U razdoblju od 15. prosinca 2011. do 15. svibnja 2012. u recenziranju radova sudjelovalo je ukupno 69 recenzenata, od čega njih 14 (približno 20%) nije iz Hrvatske.

Časopis u stručno-informativnom dijelu redovito prati događanja u HSGI-u i njegovim članicama, a prati rad i Hrvat-

ske komore inženjera građevinarstva. Nastoji se redovito pratiti i publiciranje knjiga iz područja građevinarstva, kao i znanstveni i stručni skupovi te specijalizirani sajmovi iz područja graditeljstva. Pojavom gospodarske krize osjetili su se i financijski problemi u časopisu. Smanjio se broj tvrtki koje su davale suizdavački doprinos, a primjećuje se i manji interes za reklamiranje u časopisu. Sufinanciranje časopisa od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta na niskoj je razini, a iz toga se izvora za sada ne može očekivati veće poboljšanje, unatoč tome što bi prema bazama podataka u kojima se citira *Građevinar* to Ministarstvo trebalo mnogo više participirati u troškovima tiskanja časopisa.

U posljednja se tri mjeseca uvelike nastoji animirati građevinske tvrtke da se reklamiraju u časopisu jer je to jedan od najboljih načina da ciljanoj publici skrenu pozornost na svoje proizvode i poslovne potencijale. Smanjen je godišnji proračun časopisa, čvršće se krenulo u naplatu potraživanja koja časopis ima. S tiskarom je sklopljen znatno povoljniji ugovor (50% jeftiniji tisak, godišnja ušteda od gotovo 150.000 kn), organizirana je kurirska dostava časopisa za 400 pretplatnika (godišnja ušteda oko 20.000 kn).

No, svakako treba još raditi na uštedama i pokušati iznaći nove prihode u budućnosti. Ohrabrujući su koraci koje poduzima Predsjedništvo HSGI-a, a svakako treba očekivati i odgovarajuću pomoć građevinskih fakulteta u Hrvatskoj jer su autori najvećeg broja članaka što se objavljuju u *Građevinaru* s tih fakulteta. S obzirom na citiranost časopisa u relevantnim bazama podataka, to su reference i za te autore, ali i za fakultete. Pogotovo će se citiranost povećati s objavljivanjem časopisa na engleskom jeziku od broja 1./2012.

DRUŠTVENE VIJESTI

U zaključku ovog izvještaja može se reći sljedeće: Ovo je vjerojatno jedno od težih razdoblja za časopis s obzirom na financiranje. No unatoč tome započete su značajne promjene s velikim naporom članova uredništva i Uredničkog odbora časopisa, a sve s ciljem podizanja kvalitete i prepoznatljivosti časopisa.

Časopis *Građevinar* ima velik ugled i sve je više autora iz okruženja koji objavljuju svoje radove na stranicama ovog časopisa. Stoga valja na tome i dalje raditi te povećavati broj međunarodnih autora i recenzenata što će svakako pridonijeti prepoznatljivosti i uspješnosti časopisa. Potrebno je ustrajati na podizanju kvalitete časopisa čime se postiže povećanje faktora utjecaja, ali i raditi na većoj suradnji znanstvenih ustanova i gospodarstva. Povezivanjem znanstvenika koji se bave istraživanjima i razvojem s iskustvima i spoznajama inženjera iz privrede omogućuje put prema uspjehu. Pred nama je teško razdoblje, no upornim radom i zalaganjem može se doći do postavljenog cilja – redovitog izlaženja časopisa *Građevinar* te podizanja njegove prepoznatljivosti.

Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

PRILOG 3.

Nikola Bašić, dipl. ing. arh. – dobitnik godišnje nagrade HSGI-a za projekt luke Gaženica

Nikola Bašić, dipl. ing. arh., rođen je u Murteru 1946., gimnaziju je završio u Zadru, a 1972. diplomirao je na Arhitektonsko-urbanističkom fakultetu u Sarajevu (kod prof. Zlatka Ugljena). U Sarajevu je bio zaposlen u Zavodu za studije i projektiranje *Dom* i na Katedri za javne zgrade Arhitektonsko-urbanističkog fakulteta. Od 1981. radi u Zadru, najprije u projektnom poduzeću *Donat* kao voditelj projektantske jedinice, potom kao



voditelj *SAS*-ova arhitektonskog biroa, a od 1991. vodi vlastiti biro *Marinaprojekt* u Zadru.

Ima bezbroj realiziranih projekata, a posebno se ističu: Gradski dispanzerski centar u Sarajevu i Privredno-športski centar *Mejdan* u Tuzli (1975.), Marina *Hramina* u Murteru (1985.), Košarkaški klub *Zadar* i Gradska loža u Zadru (1988.), Nautički centar *Zlatna luka* – Bibinje-Sukošan, kompleks *SAS*-a u Zadru i marina u Betini (1991.), crkve Gospe od Karmela – Okit-Vodice i Sv. Josipa – Ražine-Šibenik (1999.), Trgovinski centar u Zadru i svetište *Sveta Mati Slobode* – Jarun-Zagreb (2000.), samostan Družbe sestara franjevki od Bezgrješne u Šibeniku (2001.), pozornica za papu Ivana Pavla II. na Forumu u Zadru (2003.), *Morske orgulje* (2005.), stambeno-poslovni kompleks *TIZ* u Zadru (2005.), crkva i samostan Sv. Ante – Šubičevac-Šibenik (2006.), zatvoreno Plivalište u Zadru (2006.), *Pozdrav Suncu* (2008.) te spomen-obilježje stradalim vatrogascima na otoku Kornatu (2010.).

Sada mu je u realizaciji projekt luke Gaženica, a u prošloj i ovoj godini izradio je projekte za turistički kompleks u Mandalini u Šibeniku (prva nagrada na pozivnom natječaju), memorijalnu stazu s križnim putem na Srđu u Dubrovniku, *Splitorinu* – lučki nautički i turistički kompleks na Poljudu u Splitu, *Expo 2010* u Koreji (prva nagrada na općem anonimnom natječaju) i

Trg Pul vele crkve u Rijeci (druga nagrada na općem anonimnom natječaju).

Dobitnik je mnogih prestižnih društvenih priznanja i arhitektonskih nagrada, poput *Colleium artisticum* u Sarajevu (1980.), godišnje nagrade *Vladimir Nazor* (1991., 1994. i 2010.), nagrade *Večernjeg lista* za najbolje ostvarenje u 1991., nagrade *Drago Galić* za stambenu arhitekturu (1991.), nagrade *32. zagrebačkog salona* za prijedlog obnove sakralnog graditeljstva (1997.) i Velike nagrade *35. zagrebačkog salona* (2000.), nagrade *Bernardo Bernardi* (2004. i 2010.) te Europske nagrade za urbani javni prostor u Barceloni (2006. i 2010.). Najpoznatije je i najnagrađivanije njegovo djelo jesu *Morske orgulje* koje su ga proslavile u svijetu i za koje je dobio brojna domaća i inozemna priznanja: nagradu *Bernardo Bernardi* (2005.), nagradu *DIBEST* Dizajn-centra Hrvatske, nacionalnu graditeljsku nagradu *Cemex Hrvatska*, Europsku nagradu za javni urbani prostor CCCB-a (Centre de Cultura Contemporània de Barcelona) i *Cemex* međunarodnu graditeljsku nagradu u Monterreyu u Meksiku (2006.) te nagradu *Mies van der Rohe* u Barceloni (2007.).

Nikola Bašić je izvanredni profesor (s 50 posto radnog vremena) na Katedri za arhitektonsko projektiranje Fakulteta građevinarstva, arhitekture i geodezije u Splitu te član-suradnik Razreda za likovne umjetnosti Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (HAZU).

Poznat je kao svojevrsni specijalist za projekte memorijalnih i sakralnih građevina, a istodobno ga nazivaju "ovlaštenim" projektantom Zadra jer je projektirao ili urbanistički osmislio gotovo sve što se gradi u Zadru iako je do svih poslova došao preko javnog natječaja. Ostvario je mnoge svoje graditeljske zamisli, često i one koje su u početku izgledale neizvedive. Najveće mu je razočaranje *Crkva hrvatskih mučenika* u Udbini za čiji je projekt 2004. dobio prvu nagradu na pozivnom natječaju, a 2010. je izgrađena kao svojevrsna povećana replika crkve Sv. Križa u Ninu.

DRUŠTVENE VIJESTI

SJEDNICA PREDSEDNIŠTVA HSGI-a Pripreme za Redovitu skupštinu

Uoči 44. redovne skupštine Hrvatskog saveza građevinskih inženjera (HSGI-a) u Zadru je 25. svibnja 2012. u hotelu *Porto* održana je 11. sjednica Predsjedništva HSGI-a koju je vodio predsjednik Josip Švenda, dipl. ing. građ.

Pri jednoglasnom usvajanju zapisnika s prošle sjednice Predsjedništva govorilo se o okruglom stolu o javnoj nabavi i najavljeno da će se o tome raspravljati na sljedećoj sjednici. Potom je bilo govora o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama i o javnim raspravama što ih je organiziralo Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja, a o tome su svoja stajališta iznijeli Miljana Brkić, Adela Visković, Mirna Amadori i Josip Švenda. Zaključeno je da se ministru graditeljstva i prostornog uređenja uputi pismo s molbom da HSGI bude uključen u listu stručnih sudionika javnih rasprava.

Slijedile su pripreme za Skupštinu HSGI-a i usvajanje prijedloga radnih tijela te prijedloga za godišnju nagradu za 2012., a prema pismenom prijedlogu DIT-AGG-a Zadar, Nikoli Bašiću, dipl. ing. arh. za projekt luke Gaženica. Svi su ti prijedlozi jednoglasno usvojeni i na Skupštinu idu kao prijedlozi Predsjedništva HSGI-a.



Detalj sa sjednice Predsjedništva HSGI-a u Zadru

IZBORNA SKUPŠTINA DITAGG-a U ZADRU Izabrano novo Predsjedništvo

Izborna skupština Društva inženjera i tehničara arhitekata, građevinara i geodeta (DITAGG) održana je 25. svibnja 2012., prije zasjedanja Skupštine HSGI-a u unutrašnjem dvorištu hotela *Porto* u Zadru. Bilo je nazočno četrdesetak članova, a o dosadašnjem je radu Društva govorio Grgo Peronja, dipl. ing. građ.

Nakon davanja razrješnice dosadašnjim izbornim tijela pristupilo se izboru novih. U Predsjedništvo DIT-AGG-a od 11 članova izabrani su: Sanja Balta, dipl. ing. arh., Mišo Barešić, ing. građ., Damir Batur, dipl. ing. građ., Vesna Bilić, dipl. ing. geod., Emil Bljajić, dipl. ing. geod. (dopredsjednik), Suzana Govorčin, dipl. ing. građ., Ivana Gregurec Zagrajski, mag. ing. arh. (dopredsjednica), Robert Miletić, dipl. ing. građ., Bojan Ramov, dipl. ing. građ. (predsjednik), Alen Stipanov, dipl. ing. građ. i Andrija Šarić, dipl. ing. građ. Valja reći da su se posebno birali članovi Predsjedništva, a posebno predsjednik i dopredsjednici.



Druženje nakon uspješne Izborne skupštine

Izabran je tročlan nadzorni odbor koji sačinjavaju Ante Grašo, dipl. ing. građ., Olivio Meštović dipl. ing. geod. i Grgo Peronja, dipl. ing. građ., te Sud časti u kojem su mr. sc. Josip Babeli, Ivan Petic, dipl. ing. građ. i Matko Segarić, dipl. ing. građ.

SUSRET GRAĐEVINARA MEĐIMURJA I NAGYKANIZSE Jubilarna desetogodišnja suradnja

Međimurske su građevinare 18. i 19. svibnja 2012. posjetile kolege iz Mađarske. Bila je to prigoda za izmjenu informacija i obnovu prijateljstava, ali i za rezimiranje rezultata desetogodišnje suradnje dvaju strukovnih društava – Društva građevinskih inženjera i tehničara Međimurja (DGITM-a) i srodnog društva iz Nagykanizse u Mađarskoj koju su pokrenula dva tadašnja predsjednika – Josip Švenda i Jozsef Karmazin. Sudionicima susreta u povodu tog jubileja obratili su se Zdravko Hunjadi i Imre Bella, a Josip Švenda u ime HSGI-a. Protokolarni je dio susreta održan u svečanoj dvorani Muzeja Međimurja. Župan Međimurske županije Ivan Perhoč gostima se obratio riječima dobrodošlice, a svim sudionicima susreta poželio uspješan nastavak sadržajne suradnje uz nadu da će u godinama što slijede održavati u boljim vremenima za građevinare.

Član je međimurskoga društva Dragutin Matotek predstavio knjigu *Naših pola stoljeća 1961.-2011.*, izdanu za 50. obljetnicu DGITM-a, a gosti su s posebnom pozornošću prelistali stranice na kojima je predstavljena dosadašnja desetogodišnja suradnja i susreti.

Ravnatelj Muzeja Međimurja Vladimir Kalšan predstavio je radove na sanaciji Staroga grada, a razgovori su nastavljeni uz razgledavanje Čakovca, degustaciju međimurskih vina u *Vinariji Lovrec* u Svetom Urbanu i posjetom Turističkom kompleksu *Cimper* u Murskom Središću. Drugi se dan posjeta događao u donjem Međimurju. U Prelogu im je domaćin bio Željko Poredoš koji ih je poveo u razgledavanje gradskog središta, industrijske zone i novog športsko-rekreativnog centra. U Donjem Kraljevcu ih je u tvrtci

DRUŠTVENE VIJESTI



Detalj s protokolarnog dijela susreta u svečanoj dvorani Muzeja Međimurja



Zajednički snimak svih sudionika druženja

Tehnix primio Đuro Horvat, pokazao im pogone i postrojenja te predstavio proizvodni asortiman.

Kao što je uobičajeno, posjet je završen druženjem, razmjenom poklona i dogovorom o novom susretu koji će uslijediti u Mađarskoj.

D. Matotek

BAL GRAĐEVINARA U ZAGREBU Tradicionalno ugodno druženje

Bal građevinara, tradicionalno druženje Društva građevinskih inženjera Zagreba (DGIZ-a) održan je 11. svibnja 2012. u hotelu *Westin* u Zagrebu. U ovogodiš-

njem je veselom druženju sudjelovalo 120 sudionika, članova DGIZ-a i pripadnika njihovih obitelji, a goste je dugo u noć u ugodnoj i opuštenoj atmosferi zabavljao glazbeni sastav *Positivo*.

Zaista je za svaku pohvalu što se u teškim vremenima za graditelje ipak uspješno nastavlja jedna lijepa tradicija